➡ 管保特曾贏得6枚奧運會金牌和8枚世界 錦標賽金牌,但這是保特首次贏得英聯 邦運動會冠軍。在隊友跑完前3棒後,保特與 英格蘭的特爾波特齊頭並進,但保特最終甩掉 對手,輕鬆獲勝,與隊友合力跑出37秒58, 打破賽會紀錄。獲勝後,保特擺出標誌性的 「彎弓搭箭」動作,令漢普頓體育場4萬多名

保特獲勝後說:「這枚金牌意義很大,這是我

唯一缺少的金牌。來到這裡比賽,我非常高興, 同時也很遺憾未能參加單項比賽,因為現場的氣

女子方面,2屆奧運會百米冠軍費莎普利斯帶 領牙買加隊贏得4×100米接力冠軍,成績是41 秒83,同樣打破賽會紀錄,不讓男隊專美

英格蘭鎖定金牌榜首位

另外,英格蘭跳水明星戴利同日以壓倒性優勢,

較第2名的得分多出82.85分,輕鬆衛冕男子10米

高台冠軍,為英格蘭進賬1金,全日英格蘭則贏得8

金,金牌總數達到56枚,比次席的澳洲多出11

枚。由於澳洲在最後一日的比賽中最多只可贏得6

金,故英格蘭提早鎖定金牌榜首位,這也是英格蘭

28年來首次在英聯邦運動會金牌榜上領先 乒乓球比賽中,新加坡球手馮天薇在女單決賽 擊敗隊友于夢雨,繼女子團體和雙打後,個人在 今屆賽事拿下第3金 ■新華社

保羅佐治 完全康復最少1年

一家醫院留醫。據負 責手術的醫生透露,保 羅佐治最少需要12個月 才能完全康復。

在去年的 NCAA 比賽 後衛韋爾曾遭遇與保羅 佐治相似的受傷,當時



■保羅佐治預料需要12至18個月才會

韋爾的主診醫生凱西認為,保羅佐治可能需要6至12周從手術中恢 復過來,然後需要6至10周時間才能走路

凱西醫生稱保羅佐治完全康復可能需要12至18個月的時間,不過 考慮到他是頂級運動員,恢復時間可能會縮短,但最困難的可能是 當佐治自認為已準備好時,如何説服他繼續待在場下

凱西醫生説:「這會是個挑戰,運動員都會有這樣的想法,他需 要時間治療。首先,他需要恢復到正常人的狀態,然後需要調整身 體的狀態,最後一切都準備就緒了,他才能開始訓練。」

溜馬可申請傷病特例

保羅佐治極大機會錯過整個2014/15年球季,假若這名前鋒真 的提早「收咧」,溜馬可以申請球員傷病特例來補充陣容。根據 勞資條款規定,判斷一名球員是否遭遇嚴重傷病,需要得到聯盟 專家審核簽字。如果申請通過,溜馬將有45日時間決定如何使用 傷病特例 ■香港文匯報記者 蔡明亮

何柱霆3分鐘跳繩破

香港文匯報訊(記者 郭正謙)兩年一度的「世界跳繩錦標賽」 昨日於香港體育館圓滿結束,港隊在今屆賽事成績斐然,在男團名 列榜首,隊員何柱霆更在男子單人3分鐘耐力賽打破世界紀錄

作為男子單人3分鐘耐力賽的世界紀錄保持者,何柱霆於今屆賽 事再作突破,以520下的成績打破自己保持2年的世界紀錄,而隊 友劉浩男亦以510下創出個人最佳成績。港隊教練鄭淦元認為,隊



員在今屆賽事發揮 平:「3分鐘耐力 賽極講求意志和鬥 心,今屆賽事所有 連同男團冠軍,今 屆港隊已奪得超過 80 面獎牌,創出參

50位「福田好公民」 發揮了榜樣的力量。

■ 責任編輯:胡可強 版面設計:陳 潔

「自覺清理愛犬的大小便,定期給他們注射疫苗,我們在 香港也是這樣的。」70多歲的港人王老先生,退休後才有機 會與朋友到深圳到處逛逛。日前在中心書城,他剛好碰上了 福田區文明辦組織的「都市文明大家談」活動,推廣文明養 犬行為。令王老先生意外的是,活動現場不僅人數眾多,不 少小朋友對於這些文明規範早已了然於胸,理念與香港以及 國際化城市接軌。在福田中心城區的所見所聞,讓王老先生 對深圳的印象有了全新的改變。「環境優美,最主要是人也 很友善有素質,深圳,比想像中更有魅力。」

■香港文匯報記者 冉勇 李望賢



公口節決定成敗。一個城市的文明程度,由市 **冷口**民的隨意舉止便可見微知著。以小見大, 文明程度也是體現一個城市國際化程度的重要因 素,是城市的軟實力。作為深圳的中心城區,福 田區的市民素質更是最直接的深圳文明「反光 板」。今年以來,福田區推出了系列倡導文明行 為活動,從文明旅遊、文明用語、文明行路及公 共環境文明多個方面入手,引導市民增強文明觀 念,從身邊的點滴小事做起,養成文明習慣。善 美福田的文明小細節,彰顯了深圳越來越國際化 的大氣度。

推五大活動 爭做文明中國人

據福田區文明辦主任謝希介紹,今年福田在全區 開展「文明中國人行動」主題活動,營造文明氛

圍,弘揚社會美德,鼓勵文明習慣身體力行,通過 常態化文明行動,宣傳文明禮儀知識,提升轄區居 民整體素質,重視公共禮儀,鼓勵人人克己自律, 尊重他人,讓福田人每天都能向社會傳遞微笑。而 港人王老先生碰到的都市文明行為大家談活動正是 「文明中國人行動」的5大內容之一。另4大內容 分別是「福田好公民」評選活動、「文明旅遊」主 題活動、「文明中國・禮儀福田」系列活動、「中 國夢·福田夢」公益廣告設計大賽。

其中,「文明旅遊」主題活動旨在通過發放 「遊大世界,做文明人」主題宣傳冊、舉辦文明 旅遊徵文大賽、開設文明旅遊專題講座、開展 「文明旅遊大家談」活動以及組織文明旅遊崗前

培訓等5項活動,不斷提高市民遊客的道德水 平、誠信守法意識和文明素質,努力形成文明和

> ■每月一期的「都市文明大家談活動」 以不同主題引導市民增強文明觀念

諧的旅遊秩序,活動得到不少市民回應支持。

倡導文明旅遊 鍛造國人好形象

近年來,部分內地遊客到香港和國外旅遊時的 不雅行為,讓國人的形象大打折扣。福田區文明 辦在今年開展的「文明中國人行動」中,特意把 「文明旅遊」作為其中主題系列活動之一,希望 通過開展「文明旅遊系列活動」,大力傳播文明 旅遊知識,積極引導旅遊從業人員、廣大市民遊 客自覺遵守社會公德和當地旅遊基本禮儀,倡導 文明旅遊、有禮出行。

深圳市旅行社協會會長、深圳招商國旅總經理 宋強表示,深圳是出境出國遊人數增長最快的城 市,2013年出境出國遊客121萬人次,遊客一言 一行代表了一個城市和一個國家的形象,代表了 國民的素質和文明程度,和福田區文明辦舉辦這 次活動就是希望出境出國遊客增強文明出行意 識,恪守公德,愛護環境,尊重當地的文化習 俗,展示文明中國、禮儀之邦的風采。旅遊從業 者要盡職盡責,率先垂范,對遊客的不文明行為 及時勸阻。

在福田從事外貿行業的張先生就指出,有時遠 在美國的同事會提及一些遊客在國外的不雅行 為,令人感覺太不光彩。自己平時出行時就會特 別提醒自己和朋友注意,提前了解當地的民俗風 情,入鄉隨俗。去到各種生態保護區,一定會隨 身帶好垃圾袋,把垃圾帶到合適的地方再丟棄。 希望自己小小的一舉一動,能為國人形象爭光。

「福田好公民」的評選對於往來福田的港人而言已 不陌生,在福田區的公共交通公具、高檔寫字樓大堂 和社區公共電梯間等區域,都能看到「福田好公民」 的宣傳片和宣傳畫,豐富多彩、形式多樣的宣傳,讓 「福田好公民」群體形象深入人心。

記者獲悉,福田區今年的首批「福田好公民」評選 結果中,有10位個人(團體)被評出。有致力於保 護紅樹林的綠源紅樹林巡護隊、福田區義工聯皇崗口 岸服務組組長謝金星、曾趕赴汶川災區提供心理援助 的張建東、福田區人民醫院肛腸分院醫生李一兵、公 益支教老師張文霞、成立福田區首家非公黨校的熊淩 峰、少先隊員輔導員常洪,還有為外來工子女組織英 語角的波蘭藉老師Kate,這也是首位外籍人士當選 「福田好公民」。

據了解,「福田好公民」自去年初開評以來,每季 度評選一次,已經評選出5期,共有50位個人(團 體)獲此殊榮。其中年逾七旬發揮餘熱奉獻社會的沈 鏡瑩老人和在特大交通事故中勇於救人的黄翔,去年 被中央文明辦評為「中國好人」。

此外,外籍人士參與「福田好公民」評選,使得福 田區的城市文明創建活動有了國際範。

為了發揮榜樣的力量,福田區成立了「福田好公 民」宣講團在轄區多個社區開展宣講活動,充分發揮 了「身邊人感動身邊人、身邊人影響身邊、身邊人帶 動身邊人」的示範引領作用,同時成立了「福田好公 民」愛心服務隊和義工隊,在力所能及的範圍內幫助 更多需要幫助的人,開展了協助幫扶特殊兒童康復中 心的老師為孩子們提供康復訓練等活動。

榜樣的力量感化帶動越來越多好公民,為美善福田 添磚加瓦。隨着「福田好公民」的社會效應不斷擴 大,深圳巴士集團、福田中醫院、黄岡檢驗檢疫局等 都主動邀請好公民授課、交流,聘請他們擔任行業監 督員和宣傳員,傳遞了社會正能量。

傳 遞

會

正